

# 专项督导检查,把住校园安全关

## 开学首日,高新区开展学校安全专项督导检查

本报济宁3月6日讯(记者 孟杰 通讯员 冯允允)

5日,济宁高新区内多所中小学和注册幼儿园迎来了新学期的第一天。为保障师生们在新学期的安全稳定,济宁高新区社发局教育处成立两个检查组,分赴30多个校园,展开安全专项督导检查活动,把好开学安全风险防控第一关。

当日一大早,两个检查组

便走进高新区5个街道内的中小学幼儿园进行安全督导检查。检查范围涉及师生是否按时返校,未按时返校人员是否有相关记录;春季传染病防治及晨检制度;校舍安全隐患排查情况及台账;食品与饮水安全管理情况;学校“三防”建设落实情况;“济宁市学校安全教育平台”管理与使用情况;校园周边环境综合治理情况等。

在对校园安全进行检查的同时,工作人员还对各学校关于山东省安全巡查档案的装备情况和全国两会期间的值班值守情况进行了抽查。包括学校、幼儿园与教师、保育员是否签订了安全责任书;安保人员是否足员到位;是否落实学校领导干部24小时值班制度等。

“除了个别学校存在监控探头损坏维修不及时的问题,从检查的结果看,大部分学校都提前全面做了自查,安全保障落实到位。”教育处工作人员陈艳称,在检查中,学生是否能够按时到校是检查的一个重点工作。对于没有按时到校的学生,各负责老师要及时通知学校,联系家长做好记录台账,保证每一位学生的人身安全。

开学第一天,为了提高师生的安全意识,各所学校都相继举办了“开学第一课”活动。“在强调安全的基础上,区内各所中学还相继举行了一次模拟考,对学生上一学期的知识进行了重温,帮助他们尽快收心,投入到新学期的学习中来。”陈艳说。

## 开学第一课

6日下午,济宁亚龙书城特邀著名军事作家八路,在济宁孔子国际学校举办了开学第一课——我的中国梦专题活动。作家八路通过讲述军事故事、互问互答、邀请同学上台互动等多种形式进行讲课。学生参与氛围浓厚,开学第一课活动以寓教于乐的方式在无形中将军旅知识传递给学生,引导照亮小军迷“万里赴戎机”的情怀。图为开学第一课现场。

本报记者 李亚腾 摄



## 高新区交警走进黄屯中心小学送安全 新学期,从学习交通安全开始

交警与同学进行交通标示牌辨别互动游戏。  
本报记者 李亚腾 摄



本报济宁3月6日讯(记者 李亚腾 通讯员 张丹) 5日上午,济宁高新区交警大队的民警走进济宁高新区黄屯中心小学,为同学们带来了新学期的第一课——交通安全课。黄屯中心小学300多名四年级的学生参加了本次活动。

“假期作业都做完了吗,假期期间出行有没有遵守交通规则呀?”“做完了,过马路都等红绿灯,走的斑马线……”同学们争先恐后地回答着宣教民警的问题。这场内容丰富,趣味性强的交通安全课就在民警与学生们的聊天互动中开始了。

宣教民警首先播放了交通安全动画片,通过观看让学生们找出片中主人公出行时违反了哪些交通行为。通过开讲时的暖场,同学们的积极性被调

动了起来,纷纷举手回答。

民警还现场拿出了多种交通标示牌与同学进行互动问答,回答完毕后并向同学们发放了小礼物。为了增强同学们学习交通安全课的兴趣,在今后的生活学习中更加遵守交通法规。高新区交警大队黄屯中队的4名交警走上舞台,向同学们现场演示交通指挥手势的含义,台下的同学们也都自主地学习了起来。课堂上民警还向学生们发放了交通安全手册,让他们带回家与父母共同学习和阅读。

当天下午15时50分,济宁高新区丰泰中学小学部的学生排着整齐的队伍从校园里走了出来,开学首日下午放学时,丰泰中学两侧的道路没有出现任何车辆拥堵现象。“高新区交警

大队前期在学校周边增划了近500余米的停车位,通过交警与学校的劝导,接送孩子的家长都已养成了有序停车的良好习惯。”济宁高新区交警大队特勤中队中队长孔琳琳介绍,高新交警在丰泰中学大门口同时设立了电子监控抓拍系统,对超过3分钟长时间违章停车的机动车进行抓拍,保障学校门口道路通畅。

开学当天4个上下学时间段,为了确保丰泰中学周围道路畅通,特勤中队加大了学校周围的警力部署进行交通疏导。孔琳琳介绍,虽是开学季,但正因为学生、家长与其他交通参与者对交通秩序的遵守与配合,使得学校周边道路未产生拥堵现象,让学生们上下学有秩序,按时到校与回家。

## 新学期要有新方向 师生国旗下共宣誓

本报济宁3月6日讯(通讯员 袁露 刘超 记者 孟杰) 5日,济宁学院附属中学高新区校区全体师生举行2017—2018学年度第二学期首次升旗仪式暨开学典礼。

典礼在庄严的国歌声中拉开了序幕。学生会主席带领全体学生进行了宣誓,震耳欲聋的宣誓

声响彻操场,铿锵有力的誓词表达了学生们新的一年更加努力奋进的决心。

开学致辞中,副校长闫循民和全体师生共同分享了过去一学期里全校师生所取得的成绩与收获,也为全校学子指明了方向,鞭策全体师生在新的学期要勇担重任,再攀高峰。

## 高新区小饭桌公示 扫码看这71家有谁

本报济宁3月6日讯(记者 王博文) 近日,济宁市食品药品监督管理局对2018年春季学生“小饭桌”登记名单进行公示,济宁高新区共有71家进入公示名单。

为加强学生小饭桌食品安全监管,规范餐饮服务食品安全经营行为,保障学生饮食安全,依照《山东省学生小饭桌食品安全监督管理暂行办法》规定,济宁市食品药品监管局将各县区登记的735家学生“小饭桌”在市食药监局网站进行公示,并欢迎广大群众和社会各

界予以监督。对“小饭桌”存在的经营不规范或其它食品安全隐患问题,市民可拨打12331电话进行投诉举报。

有关高新区“小饭桌”具体名单可扫描下面二维码(“济宁高新”官方公众号)查看。



扫码看名单。